

沧州市消费者权益保护中心检测8款家具 用了17年的桌子，甲醛依然超标

本报讯（记者 刘冰祎）日前，市消费者权益保护中心委托第三方质检机构，对8款市场上常见的家具板材进行了质量检测。

据了解，本次检测中，市消费者权益保护中心在市场上购买了较为常见的7款家具板材，包括指接板、欧松板、生态板、刨

花板等。另外，他们还在一张用了17年的密度板材质的办公桌面上选取了样本，与购买的7款家具板材一同送检，测试甲醛含量。

测试结果显示，参照GB18584-2001《室内装饰装修材料木家具中有害物质限量》要求，此次送检的8款家具板材

中，实木类指接板的甲醛含量最低。其中，取自办公桌的密度板甲醛含量比国家标准要求超出了一倍多。

市消费者权益保护中心负责人李大刚表示，在板材类家具市场中，所谓的“零甲醛”是很难做到的。市民在购买板材类家具时，可尽量选择实木类

板材，包括直拼板、指接板。另外，在家装过程中，尽量精简室内的板材类家具，多通风换气，降低室内空气中的甲醛含量。

此外，市场上的一些“除甲醛”产品中，有的分解甲醛的限制性条件较为苛刻，有的会衍生出其他对人体有害的

化学物质，还有一些产品的“质保期”较短需要定期多次使用。李大刚建议，市民在购买“除甲醛”产品时应擦亮眼睛，多求证，综合考虑产品功效及其本身对人体的伤害等因素，避免落入商家的“宣传陷阱”。

沧州籍大学生吴圣堃用自己打工挣的钱—— 收购高中教辅书捐给农村学校

本报讯（记者 姚连红）近日，在东北大学秦皇岛分校上大二的沧州籍大学生吴圣堃给高中母校的学弟学妹发信息：有偿回收高三的教辅资料。他要书捐给农村学校的孩子。两年来，他已经捐出2万多本教辅资料。

“各位学弟学妹，如果你有闲置的高中教辅资料，可以联系我，我会以高于废品的价格回收，随后将其捐给农村学校的学生。”近日，放暑假在家的吴圣堃再一次向母校沧州市第二中学的学弟学妹发出信息。几天时间，多位高三毕业生联系到吴圣堃捐出自己闲置的教辅资料。

“根据书籍新旧程度以每本0.5元到5元的价格收

购。”吴圣堃说，收购书籍的钱都是他打工挣来的。很多学弟学妹听说要把书籍捐给农村地区的孩子，便将书无偿送给了吴圣堃。

吴圣堃说，他的妈妈在农村的一所学校任教，听说农村有的家庭无力购买教辅资料。去年高考结束后，吴圣堃产生了回收闲置书籍的想法。

去年暑假，吴圣堃收到大学录取通知书后便马上付诸行动，共收集到2万本高中教辅资料，装了60多箱。最后，在同学们的帮助下，他多方联系，将书分别邮寄到沧县、南皮等地的农村学校。

“这些书当废品卖不值钱，扔掉又可惜，把有价值的书籍重新利用起来，我觉得挺有意义的。”吴圣堃说。



吴圣堃(左)在整理捐赠的书籍

市区两名男子 结伴酒驾双双被罚

本报讯（通讯员 张振德 记者 李婉秋）近日，市区两名男子下班后，喝了几瓶啤酒，结伴驾车回家，被交警处罚。

几天前，两名男子分别驾驶一辆轿车和一辆货车行驶在市区永济西路时，被正在这里执勤的市交警三大队交警拦停。交警立即给二人分别做了酒精检测，发现二人均为酒驾。

交警询问得知，这两名男子是工友。当晚，二人下班后喝了4瓶啤酒，抱着侥幸心理一起驾车回家。

交警对二人作出驾驶证记12分并暂扣6个月、罚款1000元的处罚。

热心居民和物业人员 救助晕倒男子

本报讯（通讯员 任振宇 记者 马晓彤）日前，一名居民晕倒在黄骅市金都首府小区内。几位热心居民和物业人员共同救助，使他转危为安。

近日，金都首府居民张华东下楼遛弯，突然听到邻居刘艳华大声呼喊“有人晕倒了”。张华东赶忙走上前去，发现一名男子躺在地上一动不动。张华东赶紧喊来同在小区遛弯的邻居王斌和物业安保人员，随后拨打了“120”急救电话。不一会儿，救护车到达小区，将男子送至医院急救。

据了解，晕倒的男子也是金都首府小区居民。当天清晨，他下班回家，走到小区突感身体不适，随即摔倒并晕了过去。经过检查治疗后，该男子已无大碍。

姚官屯收费站 证件不符不能免单

本报讯（通讯员 王希新 记者 孙亮）8月13日，一辆拉载着联合收割机的货车行至沧廊（京沪）高速姚官屯收费站时，想免费过关。收费员发现货车的相关证件并不合规，需正常缴纳通行费。

8月13日15时30分左右，一辆拉载联合收割机的货车驶入姚官屯收费站。货车司机向收费员出示了收割机跨区作业证及车辆行驶证等相关证件，要求免费通行。当班班长王培路接到通知后立即带领副班长高雷进行查验，发现该联合收割机作业证信息与实际装载的联合收割机信息不符，属于车证不符的不合格车辆，不能享受免费通行，需正常缴纳通行费。在王培路耐心解释相关政策后，司机表示理解，全额缴纳了通行费。

河间市郑留孝村村民席志广 跳河救起落水男孩

本报讯（通讯员 高秀珍 张庆芝 记者 崔春梅）前段时间，河间市故仙镇郑留孝村村民席志广路过子牙河支流时，发现有个小男孩掉进水中。紧急时刻，席志广跳进河中，救起小男孩。

38岁的席志广是一名货车司机。前段时间，有个小男孩在郑留孝村村边的子牙河支流附近玩耍时掉进了河中。孩子落水的地方正好是漩涡，情况十分危急。

就在这危急时刻，在河边清洗车辆的席志广来不及脱衣服和鞋，一边呼救一边纵身跳入河中。席志广一把抓住小男孩，拼尽全力把他托出水面。此时，小男孩的父母闻讯赶到了现场。在大家的努力下，小男孩被成功救上岸。

席志广回到岸上才发现，他刚才一心着急救人，身上多处被水中杂物划伤，手机也被河水泡坏了。



日前，运河区非遗文化保护中心和沧汉汉服社组织青少年制作传统巧果、学刺绣等。张金元 崔春梅 摄

“意外之财”

马晓彤 任振宇

前几天，黄骅市旧城镇闫隆村村民马秀敏家的房子在大雨中被冲塌。一家人正在难过时，却意外收到了3000元钱。这钱究竟是怎么回事？

一家人收到钱后十分诧异。细问之下才知道，此前，闫隆村村委为全村

205户居民统一购买了“农村治安家庭财产保险”。村民家遇到自然灾害等意外情况，可依照条款请求理赔。

村干部得知马秀敏老人家的情况后，主动联系保险公司，仅过了几天时间，马秀敏老人就收到了3000

元理赔款。

“这份保险每户保费虽然只有2元钱，但能为村民构建一道安全屏障。”旧城镇闫隆村党支部书记赵文东说。

据了解，自2017年起，旧城镇开始为全镇农村居民购买了“农村治安家庭

财产保险”，理赔项目包括被偷、被烧、自然灾害等意外情况。今年，共有6户家庭获得理赔，理赔金额共计8000元。



新闻边角